

创造美好生活 共圆伟大梦想

——热烈庆祝西藏自治区成立六十周年

人民日报社论

春华秋实一甲子，团结奋进写新篇。今年是西藏自治区成立60周年。我们向西藏各族干部群众表示热烈祝贺，向所有参加和支持西藏建设、关心帮助西藏发展进步的人们致以崇高敬意。

奔腾的雅鲁藏布江，滋养着这片古老而神奇的土地，见证着雪域高原的沧桑巨变。60年前，西藏自治区正式成立，西藏社会制度实现了伟大跨越，西藏历史由此翻开了崭新的一页。60年来，在党中央坚强领导下，西藏走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同繁荣发展、共同繁荣进步的光明大道，创造了举世瞩目的人间奇迹。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，习近平总书记多次对西藏工作作出重要指示批示，确立了新时代党的治藏方略，引领西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的历史时期，推动西藏各项工作取得全方位进步、历史性成就。

“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。”62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫，西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题。坚持在发展中保障和改善民生，全区人均预期寿命从2010年的68.17岁提高到目前的72.5岁，人民生活水平显著提高。

从清洁能源、文化旅游、高原轻工业等现代产业蓬勃发展，到青藏铁路建成运行、雅鲁藏布江大峡谷正式开工建设，再到成为世界上生态环境最好的地区之一，世界屋脊不再是“孤岛”，西藏高质量发展的潜力不断释放、活力充分激发，呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

短短几十年，跨越上千年。2024年西藏地区生产总值达到2765亿元，是1965年的155倍，主要经济指标增速连续多年位居全国前列，西藏社会生产力获得极大的解放和发展，彻底改变了旧西藏的贫穷落后，发展面貌焕然一新。

今日西藏，社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业，一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。“西藏的科技迅速走向现代化，动车在高原上飞驰”，国际人士对西藏日新月异的面貌“叹为观止”；目睹西藏减贫方面取得的成就，有外籍记者认为这是“中国之

治”“中国奇迹”的缩影，也是人类减贫史上的伟大创举。

新时代西藏经济社会发展取得的辉煌成就，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗的结果，是全国各族人民大力支持、真诚帮助的结果，充分彰显了“两个确立”的决定性意义，充分展示了我国社会主义制度的巨大优越性，充分证明中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。历史和现实雄辩地证明，只有在中国共产党的领导下，坚定不移地走中国特色社会主义道路，坚持和完善民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，西藏才有了繁荣进步的今天，更会有更加辉煌灿烂的明天。

今天，强国建设、民族复兴已经展现出无比光明的前景，西藏与全国一道迈上了全面建设社会主义现代化国家的新征程。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，发展环境越是面临深刻复杂变化，越要保持战略定力，增强必胜信心，集中力量办好自己的事。推进中国式现代化，边疆地区一个都不能少，一个民族都不能落下。在统筹国内国际两个大局中做好西藏工作，主动服务和融入国家发展战略，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，定能谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

在党的兴边富民好政策引领下，切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活”，今年6月，习近平总书记给西藏林芝市嘎拉村全体村民回信，勉励“为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”。新征程上共创西藏幸福美好未来，要以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设为主线，坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点，坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，大力推动西藏各项事业高质量发展，让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

伟大事业在接续奋斗中前行，美好生活要靠双手来创造。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定信心、同心协力、砥砺前进，为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏、共圆中华民族伟大复兴梦想而不懈奋斗！

新华社北京8月20日电

2025年全国“敬老月”活动将于10月开展

新华社北京8月19日电（记者朱高祥）记者19日从民政部获悉，全国老龄工作委员会近日印发通知，将于10月10日至31日开展2025年全国“敬老月”活动。此次活动主题为“弘扬孝亲敬老美德共建老年友好社会”。

据了解，此次活动将聚焦老年人急难愁盼问题，动员社会各方力量，广泛开展形式多样、内容丰富的敬老爱老助老行动。内容主要包含人口老龄化国情教育活动、走访慰问和关爱帮扶老年人活动、老年人用品和服务项目宣传推广活动、老年人健康促进活动、老年人精神文化生活提升活动、老年人权益保障法治护航活动等。

通知指出，要依托“探访关爱”等基本养老服务项目，重点为独居、空巢、留守、失能、重残等特殊困难老年人送温暖、解难事、办

实事；积极发挥基层老年协会作用，组织开展互助养老服务；围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，开展“情暖老兵”公益活动；开展广电惠民服务提升行动之“金秋行动”，为老年人提供有线电视免费或低收费服务。

通知还提出，要持续深入开展“法律服务助老护老”行动，指导律师、公证行业在“敬老月”期间开展公益法律服务；持续开展打击治理电信网络诈骗工作，加强风险监测和预警提示，引导有关企事业单位、社会组织在“敬老月”期间开展形式多样的老年人防骗宣传教育，切实增强老年人识骗防骗能力；加大养老保险、医疗保险、长期护理保险宣传力度，促进老年人对养老保险、医疗保障政策的熟悉理解等。

第一批国家公园建设高水平科研监测体系

新华社成都8月19日电（记者黄垚 康锦谦）19日在四川成都开幕的第三届国家公园论坛首次发布《中国国家公园发展报告》。报告显示，我国高质量推进国家公园建设和监管，建设起高水平科研监测体系，推动高新技术与国家公园生态保护、公众服务、智慧管理等领域的深度融合，为国家公园建设注入科技新动能。

报告指出，国家林业和草原局推动整合设立虎豹、大熊猫、长臂猿等旗舰物种国家保护研究中心，构建多层次科研平台，各国家公园也逐步搭建起完整的科研平台。

大熊猫国家公园联合40余家科研院所、企业及社会组织，创立全国首个大熊猫学院，系统布局邛崃山、岷山、大相岭等国家长期科研基地。海南热带雨林国家公园依托海南国家公园研究院等科研机构，重点开展海南长臂猿种群拯救、栖息地保护及海南热带雨林优先物种保护等专项研究。

同时，各国家公园强化高科技手段运用。比如东北虎豹国家公园建设“天空地”实时监测系统，实现了对东北虎、东北豹全天候全区域动态监测。武夷山国家公园应用智慧管理平台，初步实现访客活动、生态环境、世界遗产、森林防火等科学监测。

此外，各国家公园还通过监测预警联动缓解人兽冲突。东北虎豹国家公园建设预警监测系统，建立人兽冲突预警平台，实施预警值班制度，重点区域24小时值班，发现大型动物靠近村屯、林场立即预警，信息直达一线。三江源国家公园实施相关防控措施，降低食肉动物捕食家畜和造成人身伤亡的风险，开展防护型网围栏及集装箱式防熊屋建设试点，构建人兽冲突防控体系。

抗战题材剧《我们的河山》聚焦根据地建设和对敌斗争

据新华社北京8月18日电（记者白瀛）作为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年电视作品展播活动重点新作，电视剧《我们的河山》日前在中央广播电视台综合频道开播。该剧通过抗日根据地对敌斗争的风起云涌和抗日根据地建设的勃勃生机，诠释“兵民是胜利之本”的主题。

《我们的河山》讲述1937年山东沦陷后，青年党员庄培风在上级领导下，深入沂蒙地区发展基层武装，经历重重考验，开辟、建设、壮大抗日根据地，粉碎日军扫荡计划，最终迎来抗战胜利的故事。

据介绍，该剧着力以微观视角

勾勒出全民抗战、保卫河山的壮

丽画卷，细腻展现抗日战争中军

民的真实生存境遇，生动体现在

军民水乳交融、生死与共中铸就

的沂蒙精神，诠释“江山就是人

民，人民就是江山”的深刻道理。



西藏：“日光之城”喜意浓

这是8月19日拍摄的拉萨市街景。

在庆祝西藏自治区成立60周年之际，拉萨街头张灯结彩，处处洋溢着喜庆氛围。

新华社记者 丁增尼达 晋美多吉 摄

“胜利号角的回响”红色故事巡回宣讲活动在山西省阳泉市开讲

数十年前，在中华民族生死存亡的危急关头，无数中华儿女挺身而出，用鲜血和生命谱写了“一曲气壮山河的抗战史诗。从运筹帷幄的将领到浴血奋战的士兵，从毁家纾难的志士到前赴后继的民众，还有无数稚气未脱的少年英雄，他们以坚定的信念和无私的牺牲，共同铸就了抵御外侮的钢铁长城。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。由中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局、国家博物馆、国家文物局革命文物司联合主办的“胜利号角的回响”红色故事巡回宣讲活动于18日在山西省阳泉市启动。

来自多个单位的优秀讲解员齐聚这片革命热土，深情讲述英雄故事，弘扬伟大抗战精神，推动红色精神代代相传。

阳泉是百团大战第一阶段的主战场。如今，狮脑山上的百团大战纪念碑巍然矗立，见证这座城市的沧桑巨变。

宣讲活动在阳泉市工人文化宫举

行，不少青少年随父母前来观看。

来自四平战役纪念馆的讲解员王璐以“将军的口琴”为题，向观众讲述了杨靖宇将军在抗日战争期间用口琴唤醒战士心中不灭的信仰的故事。来自歌乐山革命纪念馆的讲解员李婧以“脊梁”为题，讲述了民族危亡时，卢作孚指挥千名船员、万名纤夫用生命热血保存中国工业火种的故事。

抗战中的平凡英雄用血肉筑起卫国长城。

来自西柏坡纪念馆的讲解员陈双，讲述了抗日英雄王家川在细腰涧血战中用一把刺刀杀死8人壮烈殉国的英雄事迹。他死后，他的弟弟和全村百余名青年继续投身抗战，让侵略者知道，“王家川”没有死！来自大理洱海科普教育中心的讲解员崔恩铭，讲述了国际援华通道被日军封锁时，20万云南儿女在几乎没有机械施工的情况下，硬是用双手在崇山峻岭和原始森林中，开凿出一

条长达千余公里的战略大动脉——滇缅公路的故事。来自32138部队的讲解员马清，讲述了新四军3师7旅19团2营4连的82名勇士，以血肉之躯迎击1600余名伪军的重兵包围，血战12小时，全部殉国的故事。这82条生命使得“刘老庄连”的番号，成为人民军队忠勇无畏、宁死不屈的精神图腾。

青少年英雄浴血奋战接起抗战大旗。

来自沈阳“九·一八”历史博物馆的讲解员高姗，讲述了东北抗联中年轻的战士们顶着日寇的弹雨冲锋，冒着敌人的炮火前行，宁死也绝不后退的故事。数十名少年战士将十几岁的生命献给了祖国，他们没有留下名字，却留下了一个永不磨灭的番号“东北抗联第一军第一师少年营”。来自刘少奇同志纪念馆的讲解员韩瑞，通过一封“不必挂念”的家书，带领大家走入杨展烈士的青春世界。为了掩护大队伍突围，21岁的杨展

将生命永远定格在了太行山上。来自晋商博物馆的讲解员白芸，以陵川县的号兵雕塑为引，讲述了陵川县百姓“送子参军”的集体抉择，这些十几岁的少年以血肉之躯践行了保家卫国的誓言。来自延安西北局革命旧址管理处的讲解员蔡好，讲述了在山河破碎时期的中国，延安一位18岁的女学生用划破漫漫长夜的电波，让深困沦陷区的百姓听见了来自延安的心跳，鼓舞着中国人民奋勇抗战的故事。

讲解员们饱含深情，将革命先烈的故事娓娓道来。观众们被先辈们舍生忘死、英勇卫国的故事深深打动，不少人悄然抹泪。宣讲结束后，掌声经久不息。

红色精神代代传承，赓续不绝。本次山西宣讲结束后，“胜利号角的回响”红色故事巡回宣讲活动将陆续在辽宁、陕西、北京、江苏、海南举办。

新华社记者 陈志豪

新华社太原8月20日电

壶关高测新材料科技有限公司年产12000万km钨丝线改建项目环境影响评价公众参与第二次信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》（部令第4号）的规定，壶关高测新材料科技有限公司年产12000万km钨丝线改建项目环境影响报告书（征求意见稿）正在进行环境影响评价，现就该环境影响报告书公开征求公众意见。

报告书全文和公众意见表网络连接：<https://pan.baidu.com/s/1mydrWce7Yv1wmqus5Er8-A?pwd=fwar>，提取码：fwar。

建设单位名称：壶关高测新材料科技有限公司
联系人：江总 联系电话：13853203735
壶关高测新材料科技有限公司

山西正大绿源环保科技工程有限公司上党区苏店镇曹家堰土地整治项目环境影响评价公众参与征求意见稿公示

山西正大绿源环保科技工程有限公司上党区苏店镇曹家堰土地整治项目环境影响报告书（征求意见稿）现已形成，根据《环境影响评价公众参与办法》的相关要求，现对可能受建设项目建设影响范围内的居民、企事业单位或者其他组织的代表及关心本项目建设的人士征求意见和建议。

报告书全文和公众意见表网络连接：<https://pan.baidu.com/s/1SXj8vDHkMj9qgBjFk0P9pg?pwd=6666>，提取码：6666。

公众提出意见的起止时间：2025年8月12日至8月25日
山西正大绿源环保科技工程有限公司

建设银行长治分行关于向社会公开征集供应商的公告

我单位对拟购置2025年中秋节慰问品（粮油），现面向社会公开征集供应商，有意向的单位请于2025年9月1日前带本单位资质材料到建行大厦1007室房间报名。

地址：长治市英雄中路83号
联系人：贾先生
电话：3550591
中国建设银行股份有限公司长治分行
2025年8月21日